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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  08-09-2021  με   αριθμό   8806   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
 κ.κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ και Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/25573-ε’ από 29-09-2021 και 
7017/4/25554-γ’ από 28-09-2021 (παράγραφοι ε’ και ζ’) Έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 
8763/ 07-09-2021 και 8712/ 03-09-2021 Ερωτήσεων των ιδίων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε 
ότι η Ελληνική Αστυνομία, μεταξύ άλλων, ενίσχυσε και τη συνεργασία της με τη EUROPOL, 
μέσω της σύναψης Επιχειρησιακού Σχεδίου Καταπολέμησης Δικτύων Παράνομης Διακίνησης 
Ανθρώπων (Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο), αποσκοπώντας στην εξάρθρωση και 
αποδιοργάνωση των εγκληματικών δικτύων διακίνησης μεταναστών στη χώρα μας και την 
καταπολέμηση της συναφούς διασυνοριακής εγκληματικότητας. 

Επιπρόσθετα, προς τον σκοπό αντιμετώπισης του οργανωμένου εγκλήματος σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο μέσω της διακρατικής συνεργασίας και αξιοποίησης των δυνατοτήτων 
των αρμόδιων ευρωπαϊκών Οργανισμών πραγματοποιούνται Κοινές Ημέρες Δράσης (JAD), 
στο πλαίσιο εφαρμογής του Κύκλου Πολιτικής της Ε.Ε. για την αντιμετώπιση του σοβαρού και 
οργανωμένου εγκλήματος (EU Policy Cycle), στις οποίες η χώρα μας συμμετέχει και με ρόλο 
διοργανωτή - συνδιοργανωτή. 

Παράλληλα, δίδεται ιδιαίτερη μέριμνα για την κατάρτιση και εκπαίδευση του 
αστυνομικού προσωπικού που διατίθεται για εκτέλεση των καθηκόντων του σε Υπηρεσίες 
Συνοριακής Φύλαξης, καθώς και Υπηρεσίες Ελέγχου Διαβατηρίων. Για το σκοπό αυτό, 
παρασχέθηκαν, μεταξύ διαφόρων εκπαιδευτικών δράσεων, εκπαιδεύσεις με αντικείμενο τη 
συνοριακή επιτήρηση και τους συνοριακούς ελέγχους, τη διαδικασία ταυτοποίησης 
υπηκοότητας των νεοεισερχομένων αλλοδαπών (screening), τη διαδικασία αφενημέρωσης 
(debriefing), καθώς και σε θέματα ανάλυσης κινδύνου (Risk Analysis). 

Τονίζεται δε ότι, κατά την είσοδο και έξοδο προσώπων από και προς τον ενιαίο χώρο 
Schengen, διενεργείται από τις αρμόδιες αστυνομικές και τελωνειακές Αρχές της χώρας ο 
προβλεπόμενος από τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/399 «Κώδικας Συνόρων του Σένγκεν», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, συνοριακός έλεγχος. 
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Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι, η χώρα μας -σε κάθε περίπτωση- λαμβάνει όλα τα 
απαραίτητα μέτρα τόσο σε ό,τι αφορά στον αποτελεσματικότερο έλεγχο των εξωτερικών 
συνόρων μας όσο και για την αρτιότερη διαχείριση των εισερχόμενων μεικτών 
μεταναστευτικών ροών, αξιοποιώντας στο έπακρο το ανθρώπινο δυναμικό -με σημαντική 
πρόσθετη ενίσχυση μονίμων Συνοριακών Φυλάκων, οι οποίοι εκτελούν υπηρεσία στην 
περιοχή του Έβρου (ελληνοτουρκικά χερσαία και ποτάμια σύνορα) και τη διενέργεια κοινών 
επιχειρήσεων με τον FRONTEX που διεξάγονται στην ελληνική επικράτεια-, τον διαθέσιμο 
υλικοτεχνικό εξοπλισμό, καθώς και την αποκτηθείσα επιχειρησιακή εμπειρία, με στόχο την 
πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση τυχόν 
έκτακτων καταστάσεων στις οποίες παρουσιάζεται εντεινόμενη πίεση. 
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